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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ที่มาของ ส.ส. ส.ว. และนายกรัฐมนตรี”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “ทีม่า ส.ส. ส.ว. และนายกรัฐมนตรี” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  26 – 28 ธนัวำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค 
ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,261 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัขอ้เสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ วำ่ดว้ยกำรสรรหำ
และท่ีไปท่ีมำของสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (ส.ส.) สมำชิกวฒิุสภำ (ส.ว.) และนำยกรัฐมนตรี ในประเด็นต่ำง ๆ อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บ
ขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) 
ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ ท่ีก ำหนดให้มี ส.ส.
จ ำนวน 450 คน  แบ่งเป็นระบบเขตเลือกตั้ง 250 คน และระบบสัดส่วน 200 คน  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 70.74 ระบุวำ่ เห็นดว้ย 
เพรำะ กำรนบัคะแนนระบบเขตเลือกตั้งท ำไดง่้ำยไม่ยุ่งยำก และกำรมีส.ส. ระบบเขตนอ้ยลงเป็นกำรช่วยลดปัญหำกำรซ้ือสิทธ์ิขำยเสียง
รองลงมำ  ร้อยละ 18.87 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ถือวำ่ยงัมีจ ำนวน ส.ส. มำกเกินไปและตอ้งกำร ส.ส. จ ำนวนไม่มำก แต่มีคุณภำพ ไม่มี
กำรทุจริตคอร์รัปชนั ในขณะท่ีบำงส่วนบอกวำ่มีนอ้ยเกินไปและอำจจะท ำใหดู้แลประชำชนไดไ้ม่ทัว่ถึง ส่วนอีกกลุ่มหน่ึงบอกวำ่ถำ้เป็นไป
ได ้ควรมีแค่ ส.ส. แบบแบ่งเขตเลือกตั้งทั้งหมด เพียงอยำ่งเดียว  และ ร้อยละ 10.39       ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ด้ำนควำมคิดเห็นของประชำชนต่อข้อเสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ ท่ีให้มีกำรแบ่งโซนพ้ืนท่ีเลือกตั้ ง ส.ส.                 
แบบสัดส่วน เป็น 8 กลุ่ม โดยใชภู้มิภำคเป็นตวัแบ่งเขต พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 66.37 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ สำมำรถสรรหำ
บุคคลไดอ้ยำ่งทัว่ถึง ช่วยลดควำมขดัแยง้ในภำคส่วนต่ำง ๆ ส.ส. ท่ีเป็นคนในพ้ืนท่ีสำมำรถเขำ้ใจถึงปัญหำและสะทอ้นเสียงของประชำชน
ในพ้ืนท่ีไดเ้ป็นอยำ่งดี รองลงมำ  ร้อยละ 24.27  ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ในบำงพ้ืนท่ีท่ีมีประชำกรนอ้ย อำจจะไม่ไดส้ัดส่วนท่ีเหมำะสม 
และเกิดควำมแตกแยก ขำดควำมสำมคัคี ควรแบ่งตำมระบบเดิมจะดีกวำ่ และ ร้อยละ 9.36 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญท่ีก ำหนดวำ่ ผูส้มคัร ส.ส.ไม่จ ำเป็นตอ้ง
สงักดัพรรคกำรเมือง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 65.66 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ จะไดไ้ม่ตอ้งยดึติดกบัพรรคกำรเมืองหรือเกิดกำรเล่น
พรรคเล่นพวกมำกเกินไป เป็นกำรเปิดโอกำสให้บุคคลอิสระจำกหลำกหลำยสำขำอำชีพ ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ เขำ้มำเป็นตวัแทน
ประชำชนเพ่ือแกไ้ขปัญหำประเทศ ช่วยลดกำรสร้ำงอ ำนำจหรือกำรแสวงหำประโยชน์ส่วนตนเช่นท่ีผำ่นมำ รองลงมำ  ร้อยละ 30.93 ระบุวำ่ 
ไม่เห็นดว้ย เพรำะ อำจจะท ำใหก้ำรท ำงำนกำรแกไ้ขปัญหำประเทศค่อนขำ้งล ำบำก เพรำะตอ้งท ำงำนกนัเป็นทีม หำกไม่สงักดัพรรคกำรเมือง 
ประชำชนจะไม่ทรำบถึงนโยบำยต่ำง ๆ ในกำรท ำงำนท่ีแน่ชดั ควรมีท่ีไปท่ีมำโดยมีพรรคกำรเมือง เป็นฐำนเพ่ือใหง่้ำยต่อกำรตรวจสอบและ
กำรท ำงำน และ ร้อยละ 3.41 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอังคารท่ี 30 ธันวาคม พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญท่ีก ำหนดวำ่ นำยกรัฐมนตรีไม่จ ำเป็นตอ้งมำจำก
กำรเลือกตั้ง แต่ตอ้งไดรั้บควำมเห็นชอบจำก ส.ส. ในสภำฯ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 63.36 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ มองวำ่ไม่
เป็นประชำธิปไตย มิไดเ้กิดจำกกระบวนกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรเห็นชอบหรือเลือกนำยกรัฐมนตรีโดยตรง เป็นกำรใชอ้ ำนำจ
ผูกขำดจำก ส.ส. มำกเกินไป จนละเลยเสียงของประชำชน รองลงมำ  ร้อยละ 34.58 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ถำ้มำจำกกำรเลือกตั้งโดยตรง 
สุดทำ้ยก็เกิดกำรทุจริตกำรซ้ือเสียงเพ่ือให้ไดต้  ำแหน่ง ซ่ึงส.ส. ควรสรรหำผูท่ี้มีควำมรู้ ควำมสำมำรถ หรืออำจเป็นอดีตนักกำรเมืองเก่ำ 
ขำ้รำชกำร นกักำรเมืองอิสระท่ีมีควำมเหมำะสมกบัต ำแหน่งนำยกรัฐมนตรีและ ร้อยละ 2.06 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอของกรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญท่ีว่ำ สมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) มี
จ ำนวนไม่เกิน 200 คน โดยมำจำกกำรสรรหำ 4 กลุ่ม และเลือกตั้งทำงออ้ม 1 กลุ่ม พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 54.24 ระบุวำ่ เห็นดว้ย 
เพรำะ ตอ้งกำรให้ ส.ว. มำจำกหลำกหลำยกลุ่มสำขำอำชีพ ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ มำกดว้ยคุณภำพ   เกิดควำมคิดใหม่ๆ ในกำรแกไ้ข
ปัญหำและพฒันำประเทศชำติ  หำกมีกำรเลือกตั้งโดยตรงจำกประชำชนในสัดส่วนท่ีมำกเกินไปหรือทั้งหมด ก็ยงัคงมีปัญหำกำรทุจริตซ้ือ
สิทธ์ิขำยเสียงเช่นเดิม รองลงมำ  ร้อยละ 35.85 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ส.ว. ควรมำจำกกำรมีส่วนร่วมของประชำชนโดยผ่ำนกำรเลือกตั้ง
จำกประชำชนทั้งหมด หำกเป็นกำรสรรหำ อำจมีกำรใชร้ะบบพวกพอ้งหรือเกิดกำรซ้ือขำยต ำแหน่งกนั และ ร้อยละ 9.91 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 19.83 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.78             
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.83 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.59 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.98         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 57.02 เป็นเพศชำย และ ร้อยละ 42.98 เป็นเพศหญิง   
 ตวัอยำ่งร้อยละ 7.00 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 32.61 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 48.79 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 11.59 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.93 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.26 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 0.80 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 25.81 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 72.42 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 1.77 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
ตวัอย่ำงร้อยละ 21.28 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.26 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 9.06       
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 32.69 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 6.72 จบกำรศึกษำ    
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.69 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.69 
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 23.91 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 11.67 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 14.18 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 12.40 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุ
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 4.46 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.69 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 18.72 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน      
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.32 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 14.83 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.82 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 10.07 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท 
ข้ึนไป และร้อยละ 5.55 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ทีก่ าหนดให้ม ีส.ส.จ านวน 450 คน แบ่งเป็นระบบเขตเลอืกตั้ง 250 
คนและระบบสัดส่วน 200 คน 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ทีก่ าหนดให้ม ีส.ส.จ านวน 450 คน  
   แบ่งเป็นระบบเขตเลอืกตั้ง 250 คนและระบบสัดส่วน 200 คน 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ  กำรนบัคะแนนระบบเขตเลือกตั้งท ำไดง่้ำยไม่ยุง่ยำก และกำรมีส.ส. ระบบเขตนอ้ยลงเป็นกำรช่วยลดปัญหำ 
                           กำรซ้ือสิทธ์ิขำยเสียง 

70.74 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ถือวำ่ยงัมีจ ำนวน ส.ส. มำกเกินไปและตอ้งกำร ส.ส. จ ำนวนไม่มำก แต่มีคุณภำพ ไม่มีกำรทุจริตคอร์รัปชนั  
                              ในขณะท่ีบำงส่วนบอกวำ่มีนอ้ยเกินไปและอำจจะท ำใหดู้แลประชำชนไดไ้ม่ทัว่ถึง ส่วนอีกกลุ่มหน่ึง 
                              บอกวำ่ถำ้เป็นไปได ้ ควรมีแค่ ส.ส. แบบแบ่งเขตเลือกตั้งทั้งหมด เพียงอยำ่งเดียว 

18.87 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.39 
รวม 100.00 
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2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ทีใ่ห้มกีารแบ่งโซนพืน้ทีเ่ลอืกตั้ง ส.ส. แบบสัดส่วน เป็น 8 กลุ่ม  
    โดยใช้ภูมภิาคเป็นตวัแบ่งเขต 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ทีใ่ห้มกีารแบ่งโซนพืน้ทีเ่ลอืกตั้ง ส.ส. แบบสัดส่วน 

เป็น 8 กลุ่ม โดยใช้ภูมภิาคเป็นตวัแบ่งเขต 
ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะสำมำรถสรรหำบุคคลไดอ้ยำ่งทัว่ถึง ช่วยลดควำมขดัแยง้ในภำคส่วนต่ำง ๆ ส.ส. ท่ีเป็นคนในพ้ืนท่ีสำมำรถเขำ้ใจ 
                        ถึงปัญหำและสะทอ้นเสียงของประชำชนในพ้ืนท่ีไดเ้ป็นอยำ่งดี 

66.37 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ในบำงพ้ืนท่ีท่ีมีประชำกรนอ้ย อำจจะไม่ไดส้ดัส่วนท่ีเหมำะสม และเกิดควำมแตกแยก ขำดควำมสำมคัคี           
                              ควรแบ่งตำมระบบเดิมจะดีกวำ่ 

24.27 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.36 
รวม 100.00 

 

3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีก่ าหนดว่า ผู้สมคัร ส.ส.ไม่จ าเป็นต้อง สังกดัพรรคการเมอืง 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีก่ าหนดว่า  

ผู้สมคัร ส.ส.ไม่จ าเป็นต้องสังกดัพรรคการเมอืง 
ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ จะไดไ้ม่ตอ้งยดึติดกบัพรรคกำรเมืองหรือเกิดกำรเล่นพรรคเล่นพวกมำกเกินไป เป็นกำรเปิดโอกำสใหบุ้คคล 
                          อิสระจำกหลำกหลำยสำขำอำชีพ ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ เขำ้มำเป็นตวัแทนประชำชนเพ่ือแกไ้ขปัญหำ 
                          ประเทศ ช่วยลดกำรสร้ำงอ ำนำจหรือกำรแสวงหำประโยชน์ส่วนตนเช่นท่ีผำ่นมำ  

65.66 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ อำจจะท ำใหก้ำรท ำงำน กำรแกไ้ขปัญหำประเทศค่อนขำ้งล ำบำก เพรำะตอ้งท ำงำนกนัเป็นทีม หำกไม่ 
                              สงักดัพรรคกำรเมือง ประชำชนจะไม่ทรำบถึงนโยบำยต่ำง ๆ ในกำรท ำงำนท่ีแน่ชดั ควรมีท่ีไปท่ีมำ                
                              โดยมีพรรคกำรเมืองเป็นฐำนเพ่ือใหง่้ำยต่อกำรตรวจสอบและกำรท ำงำน  

30.93 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.41 
รวม 100.00 

 

4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีก่ าหนดว่า นายกรัฐมนตรีไม่จ าเป็นต้อง มาจากการเลอืกตั้ง  
     แต่ต้องได้รับความเห็นชอบจาก ส.ส. ในสภาฯ 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีก่ าหนดว่า 
นายกรัฐมนตรีไม่จ าเป็นต้องมาจากการเลอืกตั้ง แต่ต้องได้รับความเห็นชอบจาก ส.ส. ในสภาฯ 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ ถำ้มำจำกกำรเลือกตั้งโดยตรง สุดทำ้ยก็เกิดกำรทุจริตกำรซ้ือเสียงเพ่ือใหไ้ดต้  ำแหน่ง ซ่ึงส.ส. ควรสรรหำผูท่ี้ 
                         ผูท่ี้มีควำมรู้ ควำมสำมำรถ หรืออำจเป็นอดีตนกักำรเมืองเก่ำ ขำ้รำชกำร นกักำรเมืองอิสระท่ีมีควำม 
                         เหมำะสมกบัต ำแหน่งนำยกรัฐมนตรี 

34.58 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ มองวำ่ไม่เป็นประชำธิปไตย มิไดเ้กิดจำกกระบวนกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรเห็นชอบ 
                             หรือเลือกนำยกรัฐมนตรีโดยตรง เป็นกำรใชอ้ ำนำจผกูขำดจำก ส.ส. มำกเกินไป จนละเลยเสียงของ 
                             ประชำชน อีกทั้งอำจจะเกิดกำรใชร้ะบบเสน้สำย พวกพอ้ง หรือกำรซ้ือตวั  

63.36 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.06 
รวม 100.00 

 

5. ท่านห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีก่ าหนดว่า สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) มจี านวนไม่เกนิ 200 คน โดยมา
จากการสรรหา 4 กลุ่ม และเลอืกตั้งทางอ้อม 1 กลุ่ม 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญทีว่่า  
สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) มจี านวนไม่เกนิ 200คน โดยมาจากการสรรหา 4 กลุ่ม และเลอืกตั้งทางอ้อม 1 กลุ่ม 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ ตอ้งกำรให ้ส.ว. มำจำกหลำกหลำยกลุ่มสำขำอำชีพ ท่ีมีควำมรู้ ควำมสำมำรถ มำกดว้ยคุณภำพ เกิดควำมคิด 
             ใหม่  ๆ ในกำรแกไ้ขปัญหำและพฒันำประเทศชำติ  หำกมีกำรเลือกตั้งโดยตรงจำกประชำชนในสดัส่วน 
              ท่ีมำกเกินไปหรือทั้งหมด ก็ยงัคงมีปัญหำกำรทุจริตซ้ือสิทธ์ิขำยเสียงเช่นเดิม 

54.24 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ส.ว. ควรมำจำกกำรมีส่วนร่วมของประชำชนโดยผำ่นกำรเลือกตั้งจำกประชำชนทั้งหมด หำกเป็น 
             กำรสรรหำ อำจมีกำรใชร้ะบบพวกพอ้งหรือเกิดกำรซ้ือขำยต ำแหน่งกนั 

35.85 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 9.91 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 19.83 
ภำคกลำง  262 20.78 
ภำคเหนือ 250 19.83 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 247 19.59 
ภำคใต ้ 252 19.98 

รวม 1,261 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 719 57.02 
หญิง 542 42.98 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,261 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 87 7.00 
25 – 39 ปี 405 32.61 
40 – 59 ปี  606 48.79 
60  ปี ข้ึนไป  144 11.59 

รวม 1,242 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,180 94.93 
อิสลำม 53 4.26 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.80 

รวม 1,243 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 320 25.81 
สมรส 898 72.42 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 22 1.77 

รวม 1,240 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 263 21.28 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 374 30.26 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 112 9.06 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 404 32.69 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 83 6.72 

รวม 1,236 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 206 16.69 
พนกังำนเอกชน 206 16.69 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 295 23.91 
เกษตรกร/ประมง 144 11.67 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 175 14.18 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 153 12.40 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 55 4.46 

รวม 1,234 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 160 12.69 
ไม่เกิน 10,000 236 18.72 
10,001 – 20,000 395 31.32 
20,001 – 30,000 187 14.83 
30,001 – 40,000 86 6.82 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 127 10.07 
ไม่ระบุ 70 5.55 

รวม 1,261 100.00 
 
  


